



AIDS 2010

ХVIII МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
ПО ВОПРОСАМ ВИЧ/СПИДА
18-23 | ИЮЛЯ | 2010 | ВЕНА, АВСТРИЯ

Права человека - здесь и сейчас

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕСС-РЕЛИЗ: ДЕНЬ 6

**ЗАПРЕЩЕНО К ПУБЛИКАЦИИ ДО
11:00 (СЕТ), ПЯТНИЦЫ, 23 ИЮЛЯ 2010 Г.**

Большое количество научных данных, представленных на конференции AIDS 2010, указывают путь вперед и подтверждают необходимость придерживаться выбранного курса

Эпидемия ВИЧ на перепутье: делегаты, вдохновленные достижениями научного прогресса, столкнулись с возможностью задержки финансирования расширения масштабов программной деятельности

23 июля 2010 года [Вена, Австрия] –Участники встречи глобального сообщества по СПИДу, проходящей каждые два года, пришли сегодня к заключению о том, что, несмотря на очевидные доказательства заметного прогресса в исследованиях ВИЧ и расширении масштабов программной деятельности, существует острая потребность в привлечении дополнительных ресурсов, в защите прав человека и более широком использовании научно обоснованных стратегий профилактики. Делегаты и организаторы покидают Вену, где с 18 июля проходила конференции под лозунгом «*Права человека: здесь и сейчас*» - с новым стремлением выступать за гарантированный универсальный доступ к профилактике, уходу, лечению и поддержке при ВИЧ.

“Правительства стран мира говорят, что мы столкнулись с кризисом ресурсов, но это попросту неправда: Дело не в недостатке денег, а в изменении приоритетов. Когда случается происшествие на Уолл Стрит или энергетический кризис, мгновенно находятся десятки миллиардов долларов. Здоровье людей требует такой же финансовой отдачи и намного быстрее,” сказал д-р Хулио Монтанер, председатель конференции AIDS 2010, Президент Международного общества по СПИДу и директор Центра контроля за ВИЧ/СПИДом Британской Колумбии в Ванкувере, Канада. “С нашим стремлением ко всеобщему доступу солидарны миллиарды людей. Мы должны объединиться под руководством ЮНЭЙДС, Мишеля Сидибе и его проекта по революции в профилактике и лечении 2.0, чтобы лидеры мировых держав не проигнорировали наш призыв к достижению цели всеобщего доступа”.

Конференция AIDS 2010 привлекла 19.100 участников из 193 стран. Недельная программа включала 248 заседаний, посвященных науке, сообществу и лидерству. Конференция проходила при поддержке 770 волонтеров из Вены и из других регионов.

“Наследием конференции в Вене останется доказательство того, что мы можем расширять масштабы лечения и профилактики для всех тех, кто в этом нуждается”, - сказала д-р Бригитта Шмид, местный сопредседатель конференции AIDS 2010 и Президент Австрийского общества по СПИДу. “Несмотря на чудовищные препятствия на нашем пути, мы уезжаем из Вены с обновленной энергией и постараемся использовать момент”.

Венская декларация

К закрытию конференции более 12500 человек подписали Венскую декларацию, официальную декларацию XVIII Международной Конференции по СПИДу. В четверг первая леди Грузии, Госпожа Сандра Элизабет Рулофс, также подписала декларацию, присоединившись к призыву к более рациональной и научно обоснованной политике в области наркотиков и усилению профилактики ВИЧ для потребителей наркотиков.

На церемонии закрытия обсуждались проблемы конференции

В отчетах репортеров в каждой категории программы конференции говорилось о ключевых проблемах, с которыми сталкивались делегаты конференции за прошедшую неделю. Эти отчеты сыграют важную роль в оценке конференции и ее последствий.

Частью церемонии закрытия стали Videобращение Архиепископа Дезмонда Туту, ЮАР, комментарии Рашель Онг, председателя Глобальной сети людей, живущих с ВИЧ (GNP+) (Сингапур). Хулио Монтанер и вступающий в должность президент IAS Элли Катабира, Профессор медицины в Университете Макерере в Уганде, вручили первую Президентскую награду IAS Джеку Уайтскарверу, доктору наук, Национальный институт здравоохранения, США, и Катабира произнес инаугурационную речь.

В заключение церемонии закрытия, представители местных партнеров AIDS 2010 официально передали глобус Международной Конференции по СПИДу от Вены Вашингтону, округ Колумбия, принимающему городу XIX Международной конференции по СПИДу в июле 2012 года. От имени Вашингтона глобус приняли местный сопредседатель AIDS 2012 доктор Дайэн Хавлир и представители местных партнеров AIDS 2012.

Утром перед делегатам выступили три пленарных докладчика.

ВИЧ и лишение свободы: тюрьмы и содержание под стражей

Эту презентацию представят два докладчика: Дмитро Шерембей (Украина) из Всеукраинской сети ЛЖВС предложит вниманию аудитории историю своего личного опыта борьбы за выживание во время отбывания девятилетнего срока заключения в украинской тюрьме, где он заразился ВИЧ, гепатитом и туберкулезом. Он выжил,

потому что хотел доказать, что заключенные - это люди, которые имеют право на жизнь, уважение, понимание, помощь и защиту.

Специальный наблюдатель ООН по пыткам Манфред Новак обратится с призывом к комплексной реформе уголовного правосудия и тюремной системы, которая бы могла обеспечить адекватный ответ на эпидемию ВИЧ/СПИДа и права человека заключенных. Распространенность ВИЧ/СПИДа в тюрьмах и меры, которые предпринимают власти, чтобы справиться с проблемой, влияют – а часто и нарушают – права человека.

По нескольким причинам, в тюрьмах особенно распространен ВИЧ и это способствует распространению эпидемии. Передача ВИЧ происходит во многом из-за рискованного поведения и нежелания государств применять меры по снижению риска. Научно обоснованные меры, такие как добровольное тестирование на ВИЧ и консультирование и обеспечение презервативами, иглами, шприцами и заместительной опиоидной терапией, могли бы стать эффективными способами остановки распространения ВИЧ. Однако заключенные практически отгорожены от общества тюремными стенами и о них забывают. Один тот факт, что в тюрьмы попадают и освобождаются 30 миллионов человек ежегодно, говорит о том, что это серьезная проблема для систем здравоохранения.

Уход и поддержка: неотъемлемая часть комплексного ухода

Элизабет Гвитер (Южная Африка) из Ассоциации хосписов и паллиативной помощи Южной Африки, призвала к интеграции программ лечения, ухода и поддержки при ВИЧ, чтобы обеспечить комплексный уход при ВИЧ, который бы отвечал потребностям ЛЖВС. Гвитер описала то, что происходит с ЛЖВС, с того момента как они обращаются к врачу, часто от сопутствующей инфекции. Она подчеркнула, что для поддержания здоровья и минимизации влияния болезни на их социальное и экономическое положение, ЛЖВС требуются сложные процедуры лечения и постоянный уход. Она отметила, что паллиативная поддержка не должна становиться предсмертной, потому что она играет огромное значение в восстановлении здоровья

Гвитер также говорила о том, что представители сообщества, осуществляющие уход и работающие на фронте борьбы с ВИЧ, недооцениваются и не получают должного уважения. В дополнение к политике интегрированного ухода за ЛЖВС она также обратилась к правительствам и донорам с требованием предоставить достаточное финансирование в поддержку ответа ВИЧ/СПИДу с участием сообщества.

Гепатит С: лечение и контроль прямо сейчас!

Д-р Дэвид Томас (США) из Школы медицины имени Джона Хопкинса сказал, что ко-инфекции ВИЧ и гепатита С - серьезные и распространенные проблемы, особенно у людей, которые заразились ВИЧ от инъекционного употребления наркотиков, и приводят к заболеваниям печени, течением которых нельзя до конца управлять при помощи антиретровирусной терапии. Люди, зараженные ВИЧ и гепатитом С умирают гораздо чаще, чем те, кто заражен одной из этих двух инфекций, печеночная недостаточность является сегодня второй из лидирующих причин смерти ЛЖВС, находящихся на антиретровирусной терапии.

Несмотря на то, что лечение гепатита С связано с серьезными проблемами, вирус гепатита С излечим и значительных улучшений можно добиться в течение года. Томас обратился с призывом к расширению масштабов тестирования на гепатит С, особенно среди ЛЖВС, а также новых способов интегрирования лечения гепатита С в услуги комплексного здравоохранения и лечение здоровья при ВИЧ. Перед эффективным расширением масштабов услуг стоят серьезные трудности, так как тестирование на гепатит С не распространено, а привлечь наркопотребителей к лечению бывает трудно.

Для того, чтобы получить полную информацию о программе и полноценное онлайн-освещение, посетите сайт www.aids2010.org

Организаторы

Конференция AIDS 2010 проводится Международным обществом борьбы со СПИДом, крупнейшим в мире независимым союзом профессионалов, работающих в сфере ВИЧ, совместно с рядом международных организаций и местными партнерами.

Среди международных партнеров AIDS 2010:

- Объединенная программа ООН по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) и организации-коспонсоры - Всемирная Организация Здравоохранения (ВОЗ) и Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН)
- Международный совет СПИД-сервисных организаций (ICASO)
- Глобальная сеть людей, живущих с ВИЧ/СПИДом (GNP+)
- Международное сообщество женщин, живущих с ВИЧ/СПИДом (ICW)
- Международная молодежная женская христианская организация (World YWCA)
- Карибская коалиция уязвимых сообществ (CVC)

Среди местных и региональных партнеров:

- Город Вена
- Правительство Австрии
- Организация AIDS Hilfe Wien
- Австрийское общество по борьбе со СПИДом
- Восточноевропейское и Центральноазиатское Объединение ЛЖВ
- Европейское общество по клиническим аспектам СПИДа
- Европейская комиссия
- Местное научное руководство

КОНТАКТЫ ДЛЯ СМИ:

Regina Aragón (Vienna)
International AIDS Society
Regina.Aragon@gmail.com
+39 699 172 85 713

Christian Strohmann (Vienna)
AIDS 2010
Christian.Strohmann@aids2010.org
+43 699 181 73002

Scott Sanders (Vienna)
High Noon Communications
scott@highnooncommunications.com
+43 699 172 84 833